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ATA/MEMÓRIA 

Reunião: 5ª Reunião do Comitê Gestor do Setor de Prestação de 

Serviços 

Data: 30 de Abril de 2016 

Local: Sede SINELTEPAR, Curitiba. 

Instituições presentes: SINELTEPAR, SENAI, COPEL, SEMA. 

Convidados ausentes: FIEP 

Objetivos da reunião: Guia para elaboração de PGRS nas empresas associadas 

Principais encaminhamentos: Elaboração de guia para PGRS; palestra sobre logística 

reversa e PGRS; meta para implantação de PGRS em metade dos associados. 

 

Ata/Memória 

Memória: 

 

No dia 30 de Abril de 2016 foi realizada a quinta reunião do Comitê Gestor do Setor de 

Prestação de Serviços com objetivo definir as ações a serem tomadas para implantação de 

Planos de Gerenciamento de Resíduos Sólidos nas empresas associadas e  

A reunião foi realizada na sede do SINELTEPAR durante o período da tarde. Estiveram 

presentes o Sr. Davis Bruel, do SINELTEPAR, o Sr. Murilo Nerone, representando a COPEL, a Sra. 

Manuela Barbosa, representando a SEMA e os representantes do SENAI, Carlos Waltrick e Luiz 

Berticelli. 

O Sr. Davis Bruel, Sup. Administrativo do SINELTEPAR fez a abertura da reunião do 

Comitê Gestor com a leitura da ATA da reunião anterior. Na última reunião, foi apresentado um 

folder elaborado pela FIEP sobre logística reversa, no início desta reunião novamente foram 

discutidos quais itens permanecerão, quais serão excluídos e quais sofrerão alteração neste 

folder. Uma vez aprovadas todas as alterações foi solicitado o envio da versão digital até o dia 

de quarta-feira, 03 de Maio, para a formalização da aprovação por parte de todos os membros 

do Comitê. 

Em seguida, atendendo a uma solicitação da reunião do dia 17 de março, o Sr. Davis 

mencionou que apenas duas empresas das mais de 70 associadas possuem algum Plano de 

Gerenciamento de Resíduos Sólidos – PGRS. Um dos motivos apontados foi o 

desconhecimento, por parte dos empresários, da necessidade ou não da aplicação de PGRS em 
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suas empresas. Tendo em vista a mudança desta situação, foi solicitado que o SENAI ficasse 

responsável pela elaboração de um manual sucinto, dando dicas e apontando quais os passos 

necessários na contratação e na aplicação de planos de gerenciamento de resíduo. Este manual 

será encaminhado, assim que finalizado e aprovado, para os empresários associados ao 

sindicato, com intuito de ampliar o número de empresas com planos implantados. O prazo 

estabelecido para a entrega deste material foi sexta-feira dia 06 de Maio. Após a elaboração e 

envio deste folder, a SEMA, representada pela Sra. Manuela, enviará um ofício ao SINELTEPAR 

para propor a implantação de PGRS em todas as empresas associadas. 

Em seguida, o Sr. Murilo, representando a COPEL, explanou acerca dos resíduos 

gerados pelas atividades da companhia e qual a destinação dada aos diferentes tipos de 

materiais. Os membros debateram brevemente sobre as características e sobre as alternativas 

para a destinação final de cada tipo de resíduo.  

A Sra. Manuela solicitou ao Sr. Davis que fosse realizado um levantamento das 

empresas que fazem a coleta e destinação dos resíduos de seus associados. Como explicado 

pelo Sr. Davis, os associados contratam empresas para destinação dos seus resíduos utilizando 

como base uma listagem fornecida pelo SENAI e pelo IAP, listagem esta apenas com as 

empresas já homologadas junto ao órgão ambiental, não havendo necessidade de se fazer tal 

levantamento das mesmas. No entanto, foi novamente solicitada a apresentação do Check List 

citando todas as informações que devem ser requeridas às empresas que coletam o resíduo 

para homologá-las.  

Logo após, foi discutido e estabelecido por todos os presentes, um cronograma para a 

aplicação das ações propostas nas reuniões passadas. As datas estabelecidas foram as 

seguintes: 

 04 de maio: prazo para envio e validação do folder sobre Logística Reversa; 

 06 de maio: prazo para envio de folder com orientações sobre PGRS para o 

SINELTEPAR; 

 09 de maio: data da realização de uma palestra sobre PGRS e Logística Reversa 

para os associados do SINELTEPAR na sede da COPEL; 

 30 de maio: discussão sobre principais elos da cadeia em cada setor; 

 31 de dezembro: prazo para a implantação de Planos de Gerenciamento de 

Resíduos Sólidos em 38 empresas associadas ao SINELTEPAR. 
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Ao término da reunião, foi decidido alterar o horário das duas próximas reuniões, para 

possibilitar o comparecimento de todos os membros. As reuniões do dia 30 de maio e 27 de 

junho, que seriam realizadas pela manhã, passaram para as 14:00 h, na sede da SINELTEPAR. 

 

Encaminhamentos: 

 

 Realizar todas as alterações no folder e validar até 03/05/16; 

 Elaborar e aplicar uma palestra sobre Logística Reversa e Planos de Gerenciamento de 

Resíduos Sólidos para as empresas que estarão em reunião na COPEL no dia 

09/05/2016; 

 Atingir no mínimo metade das empresas associadas com Planos de Gerenciamento de 

Resíduos Sólidos até 31/12/2016; 

 SENAI ficou responsável por um manual para auxiliar as empresas a implantarem Planos 

de Gerenciamento de Resíduos Sólidos até 06/05/2016; 

 Verificar a necessidade de implantação de Planos de Gerenciamento de Resíduos da 

Construção Civil por parte das empresas associadas. 

 

Sem mais considerações, a lista de presença foi assinada por todos e a reunião foi dada 

por encerrada. 

. 

 

Atenciosamente, 

 

Luiz Henrique Berticelli 

 

 


